

内塔尼亚胡:已准备好“强有力”打击加沙地带

美大使罕见“批”以色列为了谁?

美国驻以色列大使戴维·弗里德曼9日说,以色列对约旦河西岸采取任何单方面举动都将危及美国政府对“中东和平新计划”的支持。

而就在同日,以色列看守政府总理本雅明·内塔尼亚胡披露,以色列已经做好“强有力”打击加沙地带的准备。

批单边

弗里德曼9日在社交媒体“推特”说,美方发布的“中东和平新计划”,也就是所谓“世纪协议”经由总统特朗普与内塔尼亚胡以及双方高级官员密切磋商而来,耗时3年多。

“以色列需经由一个以色列-美国联合委员会完成地图绘制。”他说,“委员会程序走完前,任何单方面举动都将危及(中东和平新)计划和美国的承认。”

多家媒体报道,弗里德曼去年支持以色列对部分约旦河西岸定居点宣示主权,被批

“偏袒以色列”,这令他9日“点名批评”以色列的言论显得很是“罕见”。以色列时报网站报道,弗里德曼的态度出现“U形转弯”。

需时间

特朗普1月28日发布的“中东和平新计划”政治方案承认以色列对约旦河西岸大约30%领土主权,包括战略要地约旦河谷。内塔尼亚胡8日披露,以方正按照这一方案绘制地图,范围包括约旦河西岸的所有犹太人定居点和约旦河谷。

只是,“中东和平新计划”发布后,包括特朗普女婿、总统高级顾问库什纳在内的多名美方官员说,不会在以色列3月2日议会选举以前对约旦河西岸现状做出任何改变。

另外,美方预估,美以联合委员会完成地图绘制需要至少两个月。弗里德曼9日在耶路撒冷告诉媒体记者,完成地图绘制的时间不会早于以色列3月2日议会选举。

有目的

路透社9日报道,内塔尼亚胡之所以急于推进地图绘制,原因是他在选举前承受外界压力,来自定居点官员和部分右翼看守政府官员等方面。

去年4月以来,以色列两次举行议会选举,但随后组阁均以失败告终。内塔尼亚胡谋求连任,约旦河西岸的犹太人定居者被视为他的一大票仓。分析称,由于选情不明朗,内塔尼亚胡可能希望以强硬立场示人,借由“政治牌”拉升支持率。而弗里德曼9日言论似乎为内塔尼亚胡提供了应对外界压力的依据,他可能将暂缓推进地图绘制。“(美方)承认是主要的事,”他9日告诉看守政府,“我们不想危及它。”

再警告

与此同时,由于“中东和平新计划”在耶

路撒冷归属、犹太人定居点合法性等重大问题上偏袒以色列一方,无视巴勒斯坦方面的关切,近一段时间巴以地区局势紧张。

9日,以总理内塔尼亚胡在耶路撒冷警告说,虽然他不能透露接下来以色列将采取行动的细节,但以色列已做好对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)实施“强有力”打击的准备。

另据以色列媒体报道,以色列国防部长纳夫塔利·贝内特当天在以色列与加沙地带边境召开形势评估会议。他表示,如果哈马斯不停止“不负责任的行为”,将会面临来自以色列的“致命打击”。

在最近一周左右时间里,以色列与加沙地带发生多次交火,最近一次交火发生在8日晚。以色列国防军发表声明说,当晚一枚火箭弹从加沙地带发射至以色列境内。作为回应,以军出动坦克炮击了哈马斯位于加沙地带北部的两个军事哨所。 欣华

默克尔怒了,德执政党危机谈话

要求图林根州重新选举 “清门户”炒了染极右高官

在德国自由民主党图林根州党主席克梅里希就任图林根州州长仅一天就宣布辞职后,德国执政党联盟党和社会民主党8日在首都柏林总理府举行危机谈话后发表声明,要求东部图林根州尽快重新选出州长和新一届州议会。

直斥选举结果“不可原谅”

参会的执政党代表支持德国总理默克尔的立场,直斥这次图林根州州长选举结果“不可原谅”,不能容许借助极右翼选票组建政府或形成议会多数派,有必要重新选举。

自由民主党人士克梅里希5日在极右翼政党德国选择党助选下,成为图林根州新州长。德国舆论哗然,抗议活动在全国遍地开花。克梅里希6日迫于压力宣布辞职。

二战后,德国主要政党普遍拒绝与极右翼政党合作,默克尔所在的基督教民主联盟一直秉持这一立场。不少人强烈指责图林根州议会基民盟议员、自民党议员“与极右翼联手”,共同投票给克梅里希。

8日危机谈话举行前,克梅里希宣布正式离任,称“即刻生效”、“工资退回”。

德国联邦政府东部各州事务专员兼国务秘书克里斯蒂安·希尔特由于“推特”发文祝贺克梅里希当选州长,8日被默克尔勒令辞职。

重新选举基民盟忧选情

基民盟图林根州分部先前担忧,如果重新举行州议会选举,该党所获票数可能比去年10月议会选举还要糟糕。针对执政联盟8日呼吁重新选举,基民盟图林根州分部尚未作出明确表态。



不莱梅球迷举横幅抗议基民盟“联手”选择党为自由民主党“助选” 图IC

福沙舆论调查所7日发布的一项调查显示,如果图林根州重新举行州议会选举,基民盟恐遭重创,得票率预计从去年的21.8%跳水至12%。

不过,根据福沙舆论调查所8日发布的名“如果下周日举行联邦议院选举”的民意调查,执政联盟支持率没有受到冲击,基民盟所在的联盟党支持率稳定在28%,社民党支持率较上周提升两个百分点至14%。选择党和自民党支持率则各下跌一个百分点至10%和8%。

默克尔接班人遭受质疑

与此同时,被视为德国总理默克尔接班人的安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔在党内外遭受质疑。

身为基民盟主席,克兰普-卡伦鲍尔先前指示图林根州的基民盟议员不要与选择党联手,但最终投票结果表明该州的基民盟议员没有听从这一指示。克兰普-卡伦鲍尔7日批评图林根州议会基民盟议员,指出每个人都应该清楚选择党“投机取巧”。

克兰普-卡伦鲍尔也曾要求图林根州重新举行议会选举,然而这一主张未获图林根州基民盟党员认可,理由是基民盟选情在图林根州本就低迷,重新投票风险太大。克兰普-卡伦鲍尔还建议由绿党或社会民主党提名一位新的州长候选人,但左翼党、社民党和绿党提出批评,说她“无权派活”。

德国《图片报》评论,“克兰普-卡伦鲍尔看起来无能为力”,她接替默克尔当选下任总理的前景岌岌可危。 林曦

世卫专家小组已启程 赴中国协助应对疫情

本报特稿 世界卫生组织总干事谭德塞在社交媒体推特上表示,世界卫生组织(WHO)的一个专家小组已于9日启程前往中国,协助应对新冠肺炎疫情。

“我刚刚在机场为一个先遣队的成员送行,这个先遣队属于由布鲁斯·艾尔沃德博士领导的前往中国的国际专家团队,他是过去公共卫生突发事件的资深专家。”谭德塞在推特上说。他8日曾在新闻发布会上说,专家团队的领队将先行启程,围绕病毒及疫情展开研究。(钟欣)

本报特稿 中国驻马来西亚大使馆9日提醒来马和在马中国公民注意马来西亚政府入境政策的最新调整。

根据马来西亚各大媒体2月9日公开报道,马副总理旺·阿兹莎宣布,除了中国湖北省,马来西亚扩大限制中国浙江省和江苏省的公民入境马来西亚。

同时,马政府要求移民局收紧所有曾到访湖北、浙江和江苏人员的人境措施。不论国籍,只要曾前往湖北、浙江和江苏地区的人员,在14天内不能入境马来西亚。

中国驻马来西亚大使馆提醒来马和在马中国公民密切关注以上新措施,合理安排行程,积极配合当地政府做好疫情防范工作。

截至发稿时,马来西亚已经报告了18例新冠肺炎确诊病例,其中3例已出院。

马来西亚调整入境政策
曾赴鄂浙苏三省者
在14天内不能入境

叙政府军夺回叙北600平方公里土地

誓言“继续履行职责,解放所有领土”

新华社大马士革2月9日电 叙利亚政府军9日在西北部伊德利卜省和阿勒颇省继续推进攻势,过去数天重新控制大约600平方公里土地。

政府军在一份声明中说,军方过去数天在伊德利卜省和阿勒颇省夺回数十座村、镇和战略山头,来自伊德利卜东部的部队与来

自阿勒颇南部的部队会师,将继续清剿“恐怖组织”,并誓言继续履行职责,解放所有领土。

阿拉伯叙利亚通讯社8日报道,政府军当天完全恢复对伊德利卜省萨拉基卜镇的控制。这一小镇位于M5高速公路一处路口,部队随后沿公路向北行进,穿过伊德利卜省与阿勒颇省部队汇合。这是数周以来,在两省作

战的部队首次会师。

叙利亚2011年陷入内战。伊德利卜省是反对派武装和极端武装在叙利亚的最后地盘。叙利亚政府把那些武装统称为“恐怖组织”,去年12月起发起攻势。

“叙利亚人权观察组织”说,叙利亚政府军9日有望完全恢复对M5高速公路的控制。

这条公路连接首都大马士革与第二大城市阿勒颇,向南延伸至接壤约旦的边境地区,是一条战略要道。阿勒颇市曾是叙利亚经济重镇,2016年12月重新由政府控制。法新社报道,政府军夺回M5公路将恢复叙利亚经济命脉地区之间的交通。

“叙利亚人权观察组织”说,政府军推进数周,M5公路仅剩大约两公里没有“拿下”。

这一组织说,支持政府的武装力量9日接近阿勒颇西南部敌对武装的最后据点,与反对派武装和极端武装作战,“夺取新的地盘,现在控制公路旁数座村庄”。